



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКЛ  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XI | № 153 (2682) | 30 июня 1941 г., понедельник | Цена 10 коп.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## (Вечернее сообщение)

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные арьергардные бои, нанося противнику большое поражение.

В боях на ШАУЛЯЙСКОМ направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На МИНСКОМ направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на Восток.

По уточненным данным в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На ЛУЦКОМ направлении в течение дня развилось крупное танковое сражение, в котором участвует до 4000 танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе ЛЬВОВА идут упорные напряженные бои с противником, в ходе которых наши войска наносят значительное поражение ему.

Наша авиация вела успешные воздушные бои и мощными ударами с воздуха содействовала наземным войскам. При налете на район Тульча нашей авиацией уничтожено два мовитора противника на р. Дунай.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

Семь вражеских бомбардировщиков сомкнутым строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машина младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, а затем снизу врезалась в строй вражеских бомбардировщиков и заставила их разойтись. Преследуемые нашими истребителями немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали удирать. В этом бою были сбиты два вражеских самолета.

Несколько рот противника окружило Н-скую погранзаставу. Метким огнем пограничники отбили одну за другой пять атак, а затем под командованием младшего лейтенанта Колотова перешли в контратаку. Враг не выдержал смелого штыкового удара и бросился обратно на румынскую территорию.

Красноармеец Герасимович обнаружил большую группу немецких солдат, пытающуюся перейти через реку Прут. Он вступил в неравный бой и искусно меняя огневую позицию, отогнал противника. 15 солдат были уничтожены метким огнем отважного красноармейца.

Выдающуюся храбрость и мастерство проявляют в боях за Родину летчики Н-ской авиачасти. Стрелок-радист тов. Беловал, получив 4 ранения, продолжал вести бой и успешно отразил вражеские истребители. Стрелок-радист Смирнов сбил два самолета, стрелок-радист Волков — один самолет. Старший политрук Догадин, машина которого получила тяжелые повреждения, благополучно привел самолет на свой аэродром.

В районе Баллола группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: «мы сдаемся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза».

Стрелковое отделение, которым командует тов. Вашук, ведя разведку, столкнулось с двумя взводами противника. Завязался неравный бой, в результате которого тов. Вашук и его бойцы

заставили немцев отступить с большими потерями. Раненые красноармейцы Орешко и Горшков отказались покинуть поле боя.

Машина шофера Скидина, подвозившего к фронту снаряды, была обстреляна немецким самолетом. Прицеи со снарядами загорелся и угрожал взрывом. Красноармеец Скидин, рискуя жизнью, ликвидировал огонь и доставил ценный груз по назначению.

Крестьяне Западных областей Украины и Белоруссии с первого дня войны проявляют высокую бдительность.

Недалеко от села Н. крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в 50 человек, скрывавшейся в окрестностях. Истребительный батальон по борьбе с парашютистами-диверсантами и крестьяне окрестных сел кинулись на поиски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса. 32 диверсанта были убиты, остальные захвачены в плен.

После того, как лживая выдумка Гитлера о мнимых претензиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио начало усиленно распространять на мачее лживые утверждения о том, что СССР якобы прибегал к различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питал и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

25 июня вблизи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс-88» четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бреславля в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец Франкфурта-на-Майне; старший ефрейтор Адольф Ансель, уроженец города Брюн — Моравия и радист Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против советского народа, летчики предварительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились неподалеку от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «К немецким летчикам и солдатам», в котором говорят: «Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда в Россию».

За последнее время в занятых Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежащих немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошел взрыв, во время которого погибло несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах, поработенных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты к населению Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны, в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.



**БЕСПОЩАДНО РАЗГРОМИМ И УНИЧТОЖИМ ВРАГА!**  
(Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство». Фотохроника ТАСС.)

### Обращение к немецким летчикам и солдатам четырех немецких летчиков

25 июня вблизи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс-88» четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, 1916 года рождения, уроженец города Бреславля в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, 1917 года рождения, уроженец Франкфурта-на-Майне; старший ефрейтор Адольф Ансель, 1918 года рождения, уроженец города Брюн — Моравия и радист Вильгельм Шмидт, 1917 года рождения, уроженец города Регенсбурга.

Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Добровольно приземлившиеся летчики обратились ко всем немецким летчикам и солдатам с письмом, которое мы ниже публикуем.

### К НЕМЕЦКИМ ЛЕТЧИКАМ И СОЛДАТАМ

Мы, немецкие летчики: водитель самолета Ганс Герман, наблюдатель Ганс Кратц, стрелок Адольф Ансель, радист Вильгельм Шмидт, летаем вместе почти один год.

На бомбардировщике «Ю-88» мы вылетали для бомбардировки Лондона, Портсмута, Плимута и других городов Англии.

Еще ранее мы летали над французскими городами. Теперь нас послали на русский фронт для того, чтобы бомбить мирные русские города.

Мы часто задавали себе вопрос: почему воюет Гитлер против целого света? Почему он приносит всем народам Европы смерть и разорение? Почему должны погибать от пули, которые им посылаются навстречу народами, защищающими свое отечество?

На этот вопрос нам никто ответа не дал. Мы каждый раз видели, что спровоцированная Гитлером война приносит всем народам Европы, в том числе и германскому народу, только несчастья и смерть.

Нас часто беспокоила мысль, что из-за кровавой собаки Гитлера от наших бомб погибает

много ни в чем неповинных женщин и детей.

Поэтому мы на сей раз сбросили бомбы так, что они не причинили вреда. Мы уже давно таили мысль бежать от Гитлера и начать мирную жизнь, но мы боялись.

Теперь, когда Гитлер объявил войну России, в которой он обязательно потеряет свою голову, мы решили предпринять побег.

25 июня наша группа, руководимая майором Крафтом, полетела в Киев.

Мы сбросили свои бомбы в Днепр и приземлились неподалеку от города.

Мы были поражены, когда нас немедленно окружили вооруженные крестьяне, которые тотчас же взяли нас в плен.

Это еще раз убедило нас, что советский народ един, подготовлен к борьбе и победит.

Теперь мы в России. Здесь нас хорошо приняли.

Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда в Россию.

Ганс Герман,  
Ганс Кратц,  
Адольф Ансель,  
Вильгельм Шмидт.

### Вернусь с победой

Меня снова призвали в ряды Красной Армии. Вместе со всеми уезжающими на фронт я, как воин страны социализма, клянусь честно и самоотверженно выполнять свой долг перед Родиной.

Моя военная специальность шофер. Я буду с успехом водить бронемашину. Буду крепко держать руль, пока в руках будет сила.

В. Разинов.  
Хмельницкое сельпо.

# Все силы — на защиту отечества, на разгром и уничтожение врага!

**Тувинский народ демонстрирует свою солидарность с народами СССР в их борьбе против фашистских агрессоров**

**Кызыл, 27 июня (ТАСС).** В Кызыле открылся X хурал Тувинской Народной Республики. На повестке дня отчет и доклад правительства, доклад о проекте новой конституции и выборы правительственных органов. С внеочередным сообщением о наглом нападении германских фашистов на СССР выступил секретарь ЦК народно-революционной партии Тока. Хурал единодушно утвердил текст телеграммы главе советского правительства товарищу Сталину, в которой говорится, что тувинский народ готов, не щадя жизни, всеми силами и средствами помогать советскому народу в его борьбе против фашистских агрессоров до окончательной победы.

По всей стране прокатилась волна митингов, участники которых единодушно демонстрировали свою солидарность с народами СССР, поднявшими на борьбу, и заявили о своей готовности в любую минуту выступить на защиту Советского Союза.

## С НОВОЙ СИЛОЙ

В цехе деревообработки Вахтангского лесозавода среди станочниц с новой силой разворачивается социалистическое соревнование. Здесь не только выполняется план, но и значительно перевыполняется.

На смену уходящим на фронт бойцам приходят их жены, матери и сестры. Руководители завода расширяют детские ясли с тем, чтобы дети всех работающих на заводе матерей были охвачены культурным воспитанием.

Служащие после выполнения своих дел еще по три часа в день работают на производстве, а статистик тов. Зуевский на работу выходит вместе с женой и дочкой, которые до этого нигде не работали. Помощник старшего бухгалтера тов. Садаков на сверхурочные работы выходит вместе с женой и сыном-школьником.

Высокой организованностью и увеличением производительности труда отвечают на наглую вылазку фашистских варваров трудящиеся нашего завода.

Меня мобилизовали на фронт защищать родину от нашествия немецких захватчиков. Заверяю коллектив завода и трудящихся района, что сумею постоять за свою отчизну. Как воин доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, буду бить фашистскую сволочь до полного уничтожения.

**М. Дюнин,**  
директор Вахтангского лесозавода.

## Снова в бой

Только осенью прошлого года я вернулся домой из Красной Армии. В зиму 1939 и 40 года участвовал в боях с белофиннами. Ох, и крепко же досталось этим горе-воjakам от наших доблестных бойцов. Как карточные домики разлетались по сторонам пресловутые белофинские доты от залпов нашей артиллерии.

Казалось бы, урок, продемонстрированный Красной Армией полтора года назад, должен многому научить белофиннов, но, видимо, они забыли, и вновь гадюки с шипением вылезают из своих нор, подстрекаемые гитлеровскими извергами. Мало их, оказывается, прочили. Ну, что ж, пусть еще раз отведают гостинцев из наших пушек и самолетов.

В последнее время я работал рядовым колхозником в артели им. Горького. Сейчас вновь еду на фронт. Но заверяю колхозни-

ков и трудящихся района, что не пожалю своих сил в борьбе с врагом. Буду биться до последней капли крови, уничтожая гитлеровскую сволочь. Я знаю, что бороться буду за правое дело, за родную землю, за счастье трудящихся. Я уничтожу ни один десяток фашистов. Пусть помнят собаки, что советские воины не дешево отдадут свою жизнь.

Молодой колхозник Александр Разинов и его отец Павел Матвеевич, провожая меня, наказывали бить фашистских стервятников до последнего вздоха, а они, оставаясь в колхозе, будут прилагать все усилия к тому, чтобы вырастить обильные хлеба и убрать их без потерь.

Павел Матвеевич Разинов помнит войну 1914-18 годов, в которой он участвовал. Сейчас он до глубины души возмущен разбойничьим налетом врага на на-

шу землю. Он сам готов бы принять участие в отечественной войне, но здоровье и силы его подорваны и все же, оставаясь в колхозе, он обещает работать с удвоенной энергией, чтобы помочь Красной Армии ускорить победу над гитлеровской сворой.

Также тепло провожали меня и другие колхозники. Все они единодушно заявили, что не покидая рук будут работать на поле и обеспечат Красную Армию всем необходимым. Разве эта любовь народа не внушает победу над врагом! С таким настроем, как ваш, Красная Армия непобедима. Она побеждала и будет побеждать. Уезжаю на фронт я с полной уверенностью в скорую победу над зарвавшимся врагом.

**В. Безденежных.**

## Вместо брата

Отправляя на фронт своего брата Федора Веселова, колхозника артели «Красный воин», Андриановского сельсовета, Анна Васильевна Смирнова напутствовала ему:

— Будь храбрым и мужественным, бей врага до полного его уничтожения. Твое председательское место в колхозе я с успехом заменю.

В ответ на это Федор Васильевич Веселов ответил:

— Не беспокойся, сестра, с фашистскими разбойниками у меня счеты будут короткие: бить врага без всякой пощады, не жалея своих сил и самой жизни. Бог мое обещание.

С таким же патристическим чувством ушел в Красную Армию и второй брат Анны Васильевны Трофим Веселов, работавший председателем колхоза им. Коминтерна.

Энергично взялась за руководство колхозом Анна Васильевна Смирнова. Колхозники «Красного воина» с утроенной энергией стали ухаживать за посевами, готовиться к сенокосу и к уборке урожая. Они досрочно выполняли план сдачи государству мяса и яиц. Теперь решили сдавать продукты за 1942 год.

**И. Волков,**  
**Н. Голованов.**

## КЛЯТВА ВОИНОВ

На днях колхозники М-Широковского сельсовета тепло проводили мобилизованных на фронт товарищей. Трудно выразить словами тот гнев, ту жгучую ненависть к подлым фашистским шакалам, которой охвачены колхозники и колхозницы. Провожая красных воинов, они наказывали им — бить подлую гадину до полного уничтожения. В ответ на это Алексей Васильевич Лебедев, член колхоза им. Буденного, сказал от имени мобилизованных:

— Клянемся вам, товарищи колхозники, что ваш наказ выполним. Гитлеровская свора будет испепелена и развеена по воздуху. Фашизм — злейший враг человечества — будет стерт с лица земли. Алексею Лебедеву призвал колхозников еще больше сплотить свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина. Он призвал их поднять производительность труда, ускорить подготовку к уборочной, во время и без потерь убрать обильный урожай и досрочно выполнить план государственных поставок. Колхозники и колхозницы заверили уезжающих на фронт своих сыновей, мужей и братьев, что их наказ также будет выполнен. Красная Армия получит в достаточном количестве хлеба, мяса, масла, яиц.

**А. Громин.**

Ответственный редактор

**Б. И. ЖИРНОВ**

## Скорей в бой

Не в первый раз мне приходится сражаться с коварным врагом. Уверенно владея оружием, я беспощадно бил белофиннов, за что получил от правительства награду — медаль.

Мой брат Виталий уехал на фронт раньше меня. Обещаю, что вместе с братом, мы будем бить кроважадного Гитлера, еще сильнее чем били Маннергейма. Скорей бы попасть на фронт!

**Л. Ростов,**  
рабочий Сявского комбината.

## Досрочно выполняют мясopоставки

В ответ на бандитские налеты немецких стервятников на наши мирные города и села члены артели «Вторая пятилетка», Андриановского сельсовета, отвечают дружной работой на полях и досрочным выполнением государственных поставок.

В колхозе широко развернуты подготовительные работы к сенокосению и уборке будущего урожая. На днях колхоз отправил на мясopоставки 10

голов скота. Сейчас план сдачи мяса за 1941 год уже выполнен полностью. Колхозники обязались досрочно сдавать мясо и другие продукты и за 1942 год. Люди горят одним желанием: даг нашей доблестной Красной Армии больше продуктов и высокого качества. Этим мы ускорим победу над Гитлером и его бандитской сворой.

**М. Волков.**

## За границей

### УСПЕШНЫЕ ДЕЙСТВИЯ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ

**ЛОНДОН, 28 июня (ТАСС).** Стамбульский корреспондент газеты «Таймс» передает, что налеты советской авиации на Констанцу и Сулину, предпринятые в ответ на германские бомбардировки Киева и Севастополя, вызвали весьма большие разрушения. В Констанце уничтожены доки и нефтехранилища. Как передают, весь город был ох-

вачен огнем. Советские налеты причинили также тяжелые разрушения в Галаце, Браиле, Тульче и Яссах. «Эффективность налетов советской авиации», — продолжает корреспондент, — подтверждается сообщением о том, что румыны были вынуждены перенести свою столицу из Бухареста в другой город, повидимому, в Синайю».

### Заявление американского писателя Альберта Риса Вильямса

**НЬЮ ЙОРК, 27 июня (ТАСС).** Известный американский писатель Альберт Рис Вильямс, автор ряда книг о Советском Союзе, прислал в отделение ТАСС из далекого Нанаймо (остров Ванкувер, Канада) следующую телеграмму: «Отпор, который Советский Союз дает Гитлеру после того, как многие страны капитулировали перед ним, твердая решимость 150 советских народов и национальностей разбить его стремление к мировому господству, мужественная борьба Красной Армии, которая одна сдерживает натиск германских армий, армий, которым в прошлую войну противостояли сухопутные силы пяти великих государств — все это глубоко возмущало и взбудоражило народы Америки, привлекло и

сплотило вокруг себя все силы, борющиеся за демократию и социальную справедливость, нанесло удар всем пораженцам и сторонникам умиротворения, позорно требующим капитуляции перед фашистами. Долеетная советская кавалерия, летчики, танкисты, пехота, мужественно и умело сражаются вдоль всей границы от реки Прут до Балтийского моря. Их героические подвиги уже ходят горячий отклик в здешних лесах, шахтах, заводах, вдоль всего тихоокеанского побережья. Во всем этом и в солидарности всех честных граждан всего мира с Советским Союзом кроется уверенность в полной и окончательной победе над национал-социалистскими ордами, пришедшими из мрака варварства».



Туземное жилище в столице Ирака Багдаде.  
Фотохроника ТАСС.

### ЭВАКУАЦИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ ИЗ СИРИИ

**ЛОНДОН, 28 июня (ТАСС).** Стамбульский корреспондент агентства Рейгер, сообщает, что за последние два дня более 200 итальянцев, включая консулов, чиновников и их семьи, прибыло в Стамбул из Сирии. Они заявили, что еще примерно 3000 итальянцев покинут Сирию в самое ближайшее время.